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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 803 personnes, représentatif 
de la population parisienne âgée de 18 ans 
et plus, inscrite sur les listes électorales. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession ou ancienne profession du 
chef de ménage) après stratification par 
arrondissement. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 8 décembre 2007  
 
 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 
interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 
dans la perspective du prochain scrutin municipal à Paris. En aucun cas, ils ne 
constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Les principaux enseignements 
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A moins de cent jours du prochain scrutin municipal, l’enquête exclusive Ifop / Paris Match 
permet de tirer les enseignements suivants sur la situation politique à Paris : 
      

 
1. Le rapport de force électoral demeure très favorable pour Bertrand Delanoë. Les 

listes soutenues par l’actuel Maire de Paris rallient 47% des intentions de vote. A l’instar 
de l’enquête réalisée en septembre, Bertrand Delanoë devance de 14 points Françoise de 
Panafieu (33%) qui malgré l’annonce récente de ses têtes de liste par arrondissement ne 
parvient pas à combler l’écart avec les listes du Maire sortant. L’analyse 
sociodémographique confirme cette avance quel que soit le segment de la population 
parisienne, à l’exception notable des électeurs âgés de 50 à 64 ans (Delanoë 37%, 
Panafieu 44%) et surtout des plus de 65 ans (24% - 60%).      
Au cœur de cette domination spectaculaire de la gauche (notamment lorsque l’on compare 
ces intentions de vote au score obtenu lors du scrutin de 2001), réside la capacité du Maire 
de Paris à séduire une fraction très importante de l’électorat de François Bayrou : 49% des 
électeurs de ce dernier lors du dernier scrutin présidentiel opteraient pour un choix en 
faveur des listes soutenues par Bertrand Delanoë. Cette captation (provisoire ?) explique 
également le décalage entre le score obtenu par les listes Modem soutenues par Marielle 
de Sarnez (8%, stable par rapport à septembre) et celui réalisé le 22 avril dernier par 
François Bayrou dans la capitale (20,7%). 
Par rapport à l’enquête menée en septembre, on observe un recul du Front national (3%,  
-1) et une légère progression des intentions de vote en faveur des listes Baupin (6%, +1), 
lesquelles peinent toutefois à se rapprocher des 12,3% obtenus lors des municipales de 
2001. 

  
2. Un écart notable de popularité entre Bertrand Delanoë et Françoise de Panafieu. 

Au delà du rapport de force électoral, l’avance de l’actuel Maire de Paris est patente 
s’agissant de sa popularité auprès des Parisiens. En tête du tableau de bord Ifop-Paris 
Match des personnalités politiques françaises pour le quatrième mois consécutif, Bertrand 
Delanoë recueille 77% d’opinions favorables auprès des Parisiens (+4 depuis septembre). 
La cote de popularité de Françoise de Panafieu se situe 26 points en deçà et en recul (51%, 
- 4 points). Surtout, celle-ci aborde la campagne électorale avec un socle non négligeable 
de mauvaises opinions (42%), de surcroît majoritaires chez les jeunes (53% parmi les 
électeurs de moins de 35 ans) ainsi qu’au sein des catégories sociales moyennes et 
supérieures (professions intermédiaires : 55%, cadres supérieurs et professions libérales : 
52%). Le niveau de mauvaises opinions observé chez Marielle de Sarnez est marginal 
mais la tête de liste du Mouvement Démocrate pâtit d’une faible notoriété : un électeur 
parisien sur deux déclare ne pas la connaître (32% parmi les sympathisants du Modem).   
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3.  Le type de vote envisagé par l’électorat parisien : le projet avant le bilan. Interrogés 

sur la nature de leur vote du 9 mars prochain, les Parisiens appréhendent d’abord leur 
choix électoral comme un soutien à un projet (36%), et ce davantage que la 
« récompense » ou la « sanction » d’un bilan (22%). Le choix consistant à montrer son 
attachement à un candidat recueille un score équivalent au vote plus partisan 
d’attachement à une formation politique. En lien avec le statut de sortant de Bertrand 
Delanoë, les électeurs de ce dernier s’avèrent plus nombreux à tenir compte du bilan 
municipal (27%) à travers leur vote même si cette dimension est devancée par le projet 
(37%).  
L’électorat Panafieu apparaît quant à lui comme le plus prompt à opérer une démarche 
partisane (attachement à un parti : 24%). Notons que le vote d’attachement au candidat ou 
à la candidate recueille une part équivalente de soutiens parmi les électorats Delanoë et 
Panafieu. 

 
 

4. L’avance du Maire de Paris consolidée par un souhait de victoire largement 
majoritaire. 59% des Parisiens souhaitent la victoire des listes soutenues par Bertrand 
Delanoë (+1 depuis septembre) contre 38% pour celles de Françoise de Panafieu. A 
l’exception des personnes âgées de plus de 65 ans, l’actuel Maire l’emporte dans toutes 
les catégories sociodémographiques. Politiquement, Bertrand Delanoë peut compter sur le 
très large soutien des sympathisants de gauche (92%) et sur la majorité des proches du 
Mouvement Démocrate (63%).  

 
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du Département d’Opinion Publique  
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Les résultats de l’étude 
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La cote d’opinion des personnalités politiques  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une très bonne opinion, une assez bonne opinion, une assez mauvaise 
opinion ou une très mauvaise opinion ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif « Total Bonne opinion » - 
 
 
 
 
 

 Septembre 
2007 1 

Décembre 
2007 

Evolution 

 (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë  ....................... 73 77 +4 

• Françoise de Panafieu ................. 55 51 -4 

• Marielle de Sarnez ...................... 35 32 -3 
 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Paris Match réalisée du 6 au 8 septembre 2007 auprès d’un échantillon de 804 personnes 
représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus, inscrites sur les listes électorales. 
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La cote d’opinion des personnalités politiques  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une très bonne opinion, une assez bonne opinion, une assez mauvaise 
opinion ou une très mauvaise opinion ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Bonne 
opinion 

 

Très 
bonne 

opinion 
 

Assez 
bonne 

opinion 
 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très 
mauvaise 
opinion 

Ne 
connaît 

pas 
(réponse 

non 
suggérée) 

Nsp 
 
 
 

TOTAL 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë .......... 77 25 52 23 15 8 - - 100 

• Françoise de Panafieu ... 51 8 43 42 32 10 6 1 100 

• Marielle de Sarnez ........ 32 3 29 17 14 3 49 2 100 
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La cote d’opinion des personnalités politiques :  
Bertrand Delanoë  

 TOTAL 
Bonne 

opinion 

Très 
bonne 

opinion 

Assez 
bonne 

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très 
mauvaise 
opinion 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    77 25 52 23 15 8 - 
SEXE           
   Homme ................................................................. 79 27 52 21 12 9 - 
   Femme .................................................................. 76 24 52 24 17 7 - 
AGE           
Moins de 35 ans    82 27 55 18 12 6 - 
   18 à 24 ans ............................................................ 83 22 61 16 9 7 1 
   25 à 34 ans ............................................................ 81 30 51 19 13 6 - 
35 ans et plus    75 24 51 25 17 8 - 
   35 à 49 ans ............................................................ 84 28 56 15 9 6 1 
   50 à 64 ans ............................................................ 73 26 47 27 18 9 - 
   65 ans et plus ........................................................ 65 16 49 35 24 11 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ................. 59 19 40 39 25 14 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................... 84 35 49 16 12 4 - 
   Profession intermédiaire ....................................... 84 23 61 15 11 4 1 
   Employé ................................................................ 83 23 60 17 8 9 - 
   Ouvrier .................................................................. 63 7 56 34 16 18 3 
   Retraité ................................................................. 68 23 45 32 23 9 - 
   Inactif .................................................................... 79 20 59 21 9 12 - 
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    92 43 49 8 6 2 - 
   - Extrême gauche .................................................. 100 32 68 - - - - 
   - Parti Socialiste .................................................... 93 52 41 7 5 2 - 
   - Les Verts ............................................................ 86 20 66 14 14 - - 
Mouvement Démocrate  86 20 66 13 11 2 1 
Total droite    58 7 51 42 27 15 - 
   - UMP ................................................................... 58 8 50 42 29 13 - 
Sans sympathie partisane (*)    66 20 46 31 12 19 3 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal ..................................................... 92 50 42 8 5 3 - 
   François Bayrou .................................................... 90 24 66 10 9 1 - 
   Nicolas Sarkozy .................................................... 59 9 50 41 27 14 - 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)         
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ............... 97 48 49 3 2 1 - 
   Yves Contassot - Les Verts ................................... 87 28 59 13 13 - - 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ......................... 62 5 57 38 29 9 - 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ......................... 48 8 40 52 28 24 - 
INTENTIONS DE VOTE MUNICIPALE 2008 
(1er tour)           
   PS, PC, PRG - Bertrand Delanoë .......................... 96 48 48 4 3 1 - 
   Les Verts - Denis Baupin ...................................... 76 13 63 24 17 7 - 
   MoDem - Marielle de Sarnez ................................ 85 15 70 14 13 1 1 
   UMP - Françoise de Panafieu ............................... 53 2 51 47 30 17 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote d’opinion des personnalités politiques :  
Françoise de Panafieu  

 TOTAL 
Bonne 
opinion 

Très 
bonne 

opinion 

Assez 
bonne 

opinion 

TOTAL 
Mauvaise
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très 
mauvaise 
opinion 

Ne 
connaît 

pas 
(réponse non 

suggérée) 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    51 8 43 42 32 10 6 1 
SEXE            
   Homme .............................................................. 47 7 40 49 35 14 4 - 
   Femme ............................................................... 53 9 44 38 30 8 8 1 
AGE            
Moins de 35 ans    39 2 37 52 41 11 9 - 
   18 à 24 ans ......................................................... 39 3 36 51 41 10 9 1 
   25 à 34 ans ......................................................... 38 2 36 53 41 12 9 - 
35 ans et plus    57 11 46 37 27 10 5 1 
   35 à 49 ans ......................................................... 35 3 32 55 42 13 9 1 
   50 à 64 ans ......................................................... 64 13 51 33 23 10 1 2 
   65 ans et plus ..................................................... 79 21 58 17 12 5 4 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE          
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise .............. 59 11 48 40 28 12 1 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................... 44 5 39 52 39 13 3 1 
   Profession intermédiaire .................................... 38 3 35 55 41 14 7 - 
   Employé ............................................................. 36 4 32 56 45 11 6 2 
   Ouvrier ............................................................... 55 9 46 35 29 6 9 1 
   Retraité .............................................................. 67 14 53 23 17 6 10 - 
   Inactif ................................................................. 65 20 45 23 17 6 12 - 
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche    26 1 25 64 46 18 9 1 
   - Extrême gauche ............................................... 6 3 3 92 47 45 2 - 
   - Parti Socialiste ................................................. 29 1 28 59 44 15 12 - 
   - Les Verts ......................................................... 30 - 30 65 52 13 4 1 
Mouvement Démocrate  47 4 43 46 43 3 6 1 
Total droite    78 18 60 17 14 3 4 1 
   - UMP ................................................................ 81 17 64 15 12 3 3 1 
Sans sympathie partisane (*)    48 - 48 45 28 17 7 - 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)          
   Ségolène Royal .................................................. 26 1 25 65 46 19 9 - 
   François Bayrou ................................................. 45 1 44 50 44 6 5 - 
   Nicolas Sarkozy ................................................. 82 20 62 13 10 3 4 1 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)          
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ............ 30 - 30 65 42 23 3 2 
   Yves Contassot - Les Verts ................................ 26 - 26 72 59 13 2 - 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ...................... 82 17 65 17 16 1 1 - 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ...................... 83 29 54 12 11 1 5 - 
INTENTIONS DE VOTE MUNICIPALE 2008 
(1er tour)            
   PS, PC, PRG - Bertrand Delanoë ....................... 29 1 28 61 45 16 9 1 
   Les Verts - Denis Baupin ................................... 33 - 33 57 39 18 10 - 
   MoDem - Marielle de Sarnez ............................. 47 - 47 47 44 3 6 - 
   UMP - Françoise de Panafieu ............................ 88 24 64 8 7 1 3 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote d’opinion des personnalités politiques :  
Marielle de Sarnez  

 TOTAL 
Bonne 
opinion 

Très 
bonne 

opinion 

Assez 
bonne 

opinion 

TOTAL 
Mauvaise
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très 
mauvaise 
opinion 

Ne 
connaît 

pas 
(réponse non 

suggérée 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    32 3 29 17 14 3 49 2 
SEXE            
   Homme .............................................................. 37 3 34 17 13 4 43 3 
   Femme ............................................................... 27 2 25 17 15 2 54 2 
AGE            
Moins de 35 ans    32 2 30 19 16 3 46 3 
   18 à 24 ans ......................................................... 40 2 38 18 17 1 38 4 
   25 à 34 ans ......................................................... 28 2 26 19 15 4 51 2 
35 ans et plus    32 3 29 15 12 3 51 2 
   35 à 49 ans ......................................................... 33 3 30 13 11 2 52 2 
   50 à 64 ans ......................................................... 32 3 29 22 18 4 45 1 
   65 ans et plus ..................................................... 31 4 27 12 9 3 54 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE          
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise .............. 33 - 33 27 21 6 40 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................... 38 3 35 20 16 4 40 2 
   Profession intermédiaire .................................... 30 3 27 15 14 1 53 2 
   Employé ............................................................. 35 3 32 12 10 2 49 4 
   Ouvrier ............................................................... 29 - 29 13 13 - 55 3 
   Retraité .............................................................. 25 3 22 15 11 4 58 2 
   Inactif ................................................................. 30 1 29 13 12 1 51 6 
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche    29 1 28 14 12 2 54 3 
   - Extrême gauche ............................................... 30 - 30 12 11 1 51 7 
   - Parti Socialiste ................................................. 32 2 30 12 11 1 54 2 
   - Les Verts ......................................................... 29 - 29 14 10 4 53 4 
Mouvement Démocrate  59 11 48 5 5 - 32 4 
Total droite    27 2 25 23 18 5 48 2 
   - UMP ................................................................ 26 3 23 25 20 5 47 2 
Sans sympathie partisane (*)    21 - 21 18 12 6 59 2 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)          
   Ségolène Royal .................................................. 26 2 24 14 12 2 57 3 
   François Bayrou ................................................. 50 8 42 11 9 2 37 2 
   Nicolas Sarkozy ................................................. 26 1 25 24 19 5 47 3 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)  
          
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ............ 35 4 31 16 14 2 48 1 
   Yves Contassot - Les Verts ................................ 21 - 21 18 15 3 59 2 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ...................... 30 4 26 23 17 6 45 2 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ...................... 26 4 22 21 18 3 49 4 
INTENTIONS DE VOTE MUNICIPALE 2008 
(1er tour)            
   PS, PC, PRG - Bertrand Delanoë ....................... 31 1 30 14 12 2 53 2 
   Les Verts - Denis Baupin ................................... 24 - 24 20 20 - 53 3 
   MoDem - Marielle de Sarnez ............................. 67 20 47 7 7 - 23 3 
   UMP - Françoise de Panafieu ............................ 28 2 26 23 18 5 46 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le type de vote envisagé pour l’élection municipale  
 
 
 
 
 
Question : En pensant aux prochaines élections municipales, diriez-vous que 

votre vote sera avant tout... ? 
 
 
 
 
 

 
Intentions de vote au premier tour de l’élection 

municipale 
 Ensemble 

des 
Parisiens 

 
Listes 

soutenues 
par Bertrand 

Delanoë 

Listes 
soutenues 
par Denis 
Baupin 

Listes 
soutenues 

par Marielle 
de Sarnez 

Listes 
soutenues 

par 
Françoise de 

Panafieu 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un vote pour marquer votre soutien à un 
projet ............................................................. 36 37 49 48 32 

• Un vote pour juger un bilan ......................... 22 27 21 14 19 

• Un vote d’attachement à un candidat ou 
une candidate ................................................ 17 18 9 9 19 

• Un vote d’attachement à un parti ................. 17 14 6 17 24 

• Un vote pour marquer votre opposition aux 
autres listes ................................................... 7 4 9 12 6 

 -  Ne se prononcent pas .......................... 1 - 6 - - 

 TOTAL......................................................... 100 100 100 100 100 
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Le type de vote envisagé pour l’élection municipale  
 Un vote 

pour 
marquer 

votre 
soutien à un 

projet 

Un vote 
pour 

juger un 
bilan 

 
 

Un vote 
d’attachement
à un candidat 

ou une 
candidate 

Un vote 
d’attachement 

à un parti 
 
 

Un vote pour 
marquer votre 

opposition 
aux autres 

listes 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    36 22 17 17 7 1 
SEXE          
   Homme ....................................................................... 39 23 16 15 5 2 
   Femme ........................................................................ 34 22 18 18 8 - 
AGE          
Moins de 35 ans    40 18 14 19 7 2 
   18 à 24 ans .................................................................. 38 11 14 28 9 - 
   25 à 34 ans .................................................................. 41 21 14 16 5 3 
35 ans et plus    34 25 19 15 7 - 
   35 à 49 ans .................................................................. 35 25 18 12 9 1 
   50 à 64 ans .................................................................. 39 23 13 18 7 - 
   65 ans et plus .............................................................. 27 26 25 17 5 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ....................... 40 18 15 21 6 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................. 42 19 16 16 6 1 
   Profession intermédiaire ............................................. 40 19 16 20 5 - 
   Employé ...................................................................... 32 34 8 12 12 2 
   Ouvrier ........................................................................ 45 21 4 13 17 - 
   Retraité ....................................................................... 27 28 27 15 2 1 
   Inactif .......................................................................... 27 17 17 23 16 - 
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche    37 22 17 16 7 1 
   - Extrême gauche ........................................................ 43 20 16 6 15 - 
   - Parti Socialiste .......................................................... 33 21 20 20 6 - 
   - Les Verts .................................................................. 49 22 10 6 11 2 
Mouvement Démocrate    50 20 11 10 9 - 
Total droite    32 22 20 21 5 - 
   - UMP ......................................................................... 31 24 19 22 4 - 
Sans sympathie partisane (*)    27 37 6 4 14 12 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ........................................................... 32 22 19 17 9 1 
   François Bayrou .......................................................... 47 21 14 12 6 - 
   Nicolas Sarkozy .......................................................... 32 23 17 23 4 1 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)          
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ..................... 39 28 16 15 2 - 
   Yves Contassot - Les Verts ......................................... 52 25 8 9 4 2 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ............................... 32 20 19 24 5 - 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ............................... 33 20 19 22 6 - 
INTENTIONS DE VOTE MUNICIPALE 2008 (1er 
tour)          
   PS, PC, PRG - Bertrand Delanoë ................................ 37 27 18 14 4 - 
   Les Verts - Denis Baupin ............................................ 49 21 9 6 9 6 
   MoDem - Marielle de Sarnez ...................................... 48 14 9 17 12 - 
   UMP - Françoise de Panafieu ..................................... 32 19 19 24 6 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote au premier tour 
 de l’élection municipale  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections 

municipales pour élire votre Maire, ici à Paris, pour laquelle des listes 
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 Septembre 

2007 1 
 

Décembre 
2007 

 

 (%) (%) 

• Les listes d’extrême gauche, LO et LCR ....................................................... 3 3 

• Les listes du PS, du PC et du PRG soutenues par Bertrand Delanoë ............ 47 47 

• Les listes des Verts soutenues par Denis Baupin .......................................... 5 6 

• Les listes du Mouvement Démocrate-MoDem soutenues par Marielle de 
Sarnez ............................................................................................................. 8 8 

• Les listes de l’UMP soutenues par Françoise de Panafieu ............................ 33 33 

• Les listes du Front National ........................................................................... 4 3 

 TOTAL........................................................................................................... 100 100 

   

 -  Ne se prononcent pas ............................................................................ 2 3 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Paris Match réalisée du 6 au 8 septembre 2007 auprès d’un échantillon de 804 personnes 
représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus, inscrites sur les listes électorales. 
 



Ifop pour Paris Match - Le climat politique à Paris – Vague 2 – Décembre 2007 15

Les intentions de vote au premier tour de l’élection municipale  
 Les listes 

d’extrême- 
gauche, LO 

et LCR 
 
 

Les listes du 
PS, du PC et 

du PRG 
soutenues 

par Bertrand 
Delanoë 

Les listes 
des Verts 
soutenues 
par Denis 
Baupin 

 
 

Les listes du 
Mouvement 
Démocrate-

MoDem 
soutenues 

par Marielle 
de Sarnez 

Les listes de 
l’UMP 

soutenues 
par 

Françoise de 
Panafieu 

 

Les listes du 
Front 

National 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    3 47 6 8 33 3 
SEXE          
   Homme ........................................................................ 4 46 5 9 32 4 
   Femme ......................................................................... 2 48 7 7 34 2 
AGE          
Moins de 35 ans    3 58 8 8 22 1 
   18 à 24 ans ................................................................... 1 58 6 11 24 - 
   25 à 34 ans ................................................................... 5 59 9 6 20 1 
35 ans et plus    3 40 5 8 40 4 
   35 à 49 ans ................................................................... 4 56 7 9 20 4 
   50 à 64 ans ................................................................... 2 37 5 9 44 3 
   65 ans et plus ............................................................... 2 24 3 6 60 5 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ........................ - 33 9 3 53 2 
   Profession libérale, cadre supérieur .............................. 2 54 4 8 32 - 
   Profession intermédiaire .............................................. 4 57 8 13 18 - 
   Employé ....................................................................... 5 57 10 8 19 1 
   Ouvrier ......................................................................... 6 46 12 2 24 10 
   Retraité ........................................................................ 3 32 4 7 48 6 
   Inactif ........................................................................... - 40 - 10 39 11 
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche    6 79 10 2 2 1 
   - Extrême gauche ......................................................... 39 50 4 4 3 - 
   - Parti Socialiste ........................................................... 2 90 3 2 2 1 
   - Les Verts ................................................................... 2 52 41 - 5 - 
Mouvement Démocrate    1 31 3 49 16 - 
Total droite    - 16 2 4 74 4 
   - UMP .......................................................................... - 16 2 3 76 3 
Sans sympathie partisane (*)    - 47 10 - 12 31 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ............................................................ 2 85 7 2 3 1 
   François Bayrou ........................................................... 1 49 4 32 14 - 
   Nicolas Sarkozy ........................................................... - 14 1 2 81 2 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)          
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ...................... 2 85 2 8 3 - 
   Yves Contassot - Les Verts .......................................... 4 51 33 4 8 - 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ................................ - 11 - 13 76 - 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ................................ - 6 - 6 84 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait de victoire à l’élection municipale  
 
 
 
 
 
Question : En pensant aux prochaines élections municipales, ici à Paris, souhaitez 

vous... ? 
 
 
 
 
 

 
Octobre 
2006 1 

Septembre 
2007 2 

Décembre 
2007 

 

(%)   

• La victoire des listes soutenues par Bertrand Delanoë............. 58 58 59 

• La victoire des listes soutenues par Françoise de Panafieu...... 42 39 38 

 -  Ne se prononcent pas ...................................................... - 3 3 

 TOTAL..................................................................................... 100 100 100 
 

                                                           
1 Sondage Ifop pour le Journal du Dimanche réalisé du 9 au 11 octobre 2006 auprès d’un échantillon de 604 personnes 
représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
2 Enquête Ifop pour Paris Match réalisée du 6 au 8 septembre 2007 auprès d’un échantillon de 804 personnes 
représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus, inscrites sur les listes électorales. 
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Le souhait de victoire à l’élection municipale  
 La victoire des 

listes soutenues 
par Bertrand 

Delanoë 

La victoire des 
listes soutenues 
par Françoise de 

Panafieu 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    59 38 3 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 59 37 4 
   Femme .......................................................................................................... 59 39 2 
AGE       
Moins de 35 ans    76 22 2 
   18 à 24 ans .................................................................................................... 77 23 - 
   25 à 34 ans .................................................................................................... 76 22 2 
35 ans et plus    49 47 4 
   35 à 49 ans .................................................................................................... 67 28 5 
   50 à 64 ans .................................................................................................... 45 54 1 
   65 ans et plus ................................................................................................ 32 63 5 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ......................................................... 46 54 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................... 65 33 2 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 76 22 2 
   Employé ........................................................................................................ 77 23 - 
   Ouvrier .......................................................................................................... 51 40 9 
   Retraité .......................................................................................................... 40 54 6 
   Inactif ............................................................................................................ 49 50 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    92 6 2 
   - Extrême gauche .......................................................................................... 97 3 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 93 5 2 
   - Les Verts .................................................................................................... 88 10 2 
Mouvement Démocrate    63 32 5 
Total droite    22 75 3 
   - UMP ........................................................................................................... 21 77 2 
Sans sympathie partisane (*)    41 45 14 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal ............................................................................................. 92 7 1 
   François Bayrou ............................................................................................ 69 26 5 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 18 79 3 
VOTE MUNICIPALE 2001 (1er tour)       
   Bertrand Delanoë - PS, PC, PRG, MDC ....................................................... 94 4 2 
   Yves Contassot - Les Verts ........................................................................... 88 10 2 
   Philippe Séguin - RPR, UDF, DL ................................................................. 16 82 2 
   Jean Tibéri - Ensemble pour Paris ................................................................. 11 86 3 
INTENTIONS DE VOTE MUNICIPALE 2008 (1er tour)       
   PS, PC, PRG - Bertrand Delanoë .................................................................. 97 2 1 
   Les Verts - Denis Baupin .............................................................................. 80 16 4 
   MoDem - Marielle de Sarnez ........................................................................ 55 40 5 
   UMP - Françoise de Panafieu ........................................................................ 5 93 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


